
調査期間 令和 3年 12 月 24 日～令和 4年 1月 11 日

対象者 新座市デマンドタクシー登録者

調査方法 郵送配布・郵送回収

調査項目 調査内容

個人属性 性別、年代、居住地、運転免許証保有有無、自家用車等保有有無

利用実態 利用頻度、移動実態(行き先、帰りの利用、自宅発着以外の利用)、

利用理由、デマンドタクシー運行以前の利用交通手段

実証実験について デマンドタクシー実証実験を知ったきっかけ、媒体名

満足状況 デマンドタクシー利用者の満足度（共通乗降場所、希望運行時間、運賃）、

アプリ提供時の利用意向

非利用者の意識 利用しない理由、利用するための条件

今後の利用意向 本格運行となった場合の利用有無、今後希望する運行形態

地区 配布数 回収数 回収率

石神地区 742 516 69.5%

あたご・菅沢地区 203 134 66.0%

中野地区 33 23 69.7%

地域不明 - 7 -

合計 978 680 69.5%
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石神(n=76)

あたご・菅沢(n=17)

中野(n=5)

路線バス にいバス
タクシー 自動車(家族などの送迎)
その他

新座市デマンドタクシー登録者アンケート調査結果

１．調査概要

（１）調査方法

（３）配布・回収状況

２．調査結果

２．１ 個人属性

（１）性別年齢・居住地

・男性、女性とも「75 歳以上」の割合が高い。

・中野地区では、他の地区と比べ「75 歳未満」の割合が高い。
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65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳～84歳 85歳以上

（２）運転免許証・自動車等保有の有無

・年齢が上がるにつれて、運転免許証の保有、自動車等保有の割合が低くなっている。

・「75 歳以上」の 5割以上の人は、家族等に送迎してもらえない状況にある。
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全体(n=666)

65歳～69歳(n=94)

70歳～74歳(n=130)

75歳～79歳(n=171)

80歳～84歳(n=154)

85歳以上(n=107)

運転免許証を持っており、普段から運転する

運転免許証を持っているが、あまり運転しない

過去に運転免許証を持っていたが、現在は持っていない

これまで運転免許証を持ったことがない
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70歳～74歳(n=100)

75歳～79歳(n=125)

80歳～84歳(n=126)

85歳以上(n=83)

自分専用の自動車等を持っている

家族と共用の自動車等を持っている

自動車等は持っていないが、送迎してもらえる

自動車等は持っておらず、送迎もしてもらえない

２．２ 利用実態

（１）利用頻度・自宅からの利用目的

・利用しなかった人は 6割以上となっており、利用した人の中での利用頻度は「月 1～２日」以下が最も

高い割合となっている。

・自宅からの利用目的は、「通院」が最も高い割合となっている。
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あたご・菅沢(n=123)

中野(n=21)

利用しなかった 週４日以上 週２～３日

週１日 月１～２日 １日のみ
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買い物 通院
趣味・食事・習い事等 公共施設での用事
その他

（２）帰りのデマンドタクシーの利用有無・帰りに利用しなかった場合の移動手段

・約 6割の人が帰りもデマンドタクシーを利用している。

・帰りに利用しなかった場合の移動手段は、「路線バス」が最も高い割合となっている。

59.8%

60.4%
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61.5%
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41.9%
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はい いいえ

【性別・年齢】 【居住地・年齢】

【運転免許証の有無】 【自動車等保有の有無】

【利用頻度】
【自宅からの利用目的】

【帰りのデマンドタクシーの利用有無】 【帰りに利用しなかった場合の移動手段】

（２）調査内容・調査項目

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む
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全体(n=665) 石神(n=500) あたご・菅沢(n=137) 中野(n=13)

他の交通手段が便利だから

電話で受付するのがめんどうと思うから

電話で受付しようと思ったが、すぐに来てもらえず諦めた

電話で受付しようと思ったが、電話がつながらなかった

運賃が高いから

利用したい時間帯に運行していなかったから

行きたい共通乗降場所がなかったから

デマンドタクシーを使う用事がなかったから

その他
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全体(n=727) 石神(n=568) あたご・菅沢(n=128) 中野(n=18)

共通乗降場所が増えれば利用する

利用したい時間帯に運行されていれば利用する
運賃が安ければ利用する

事前に予約ができれば利用する
他に移動手段がない場合に利用する(送迎してもらえる人がいない日など)

その他
条件がどう変わってもデマンドタクシーは利用しないと思う

(人)
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65.3%

46.2%

6.2%

6.1%

6.1%
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18.1%
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18.4%

30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=259)

石神(n=196)

あたご・菅沢(n=49)

中野(n=13)

広報にいざ 市のホームページ

町内会からの連絡 家族・知人・友人

SNS その他

（３）デマンドタクシーの利用理由・デマンドタクシーが運行される以前の移動手段

・利用理由として、「タクシーより安いから」「自宅・目的地の玄関まで送迎してもらえるから」などが多

くなっている。

・運行される以前の移動手段は、「路線バス」「タクシー」が多く利用されている。

【デマンドタクシーの利用理由】 【運行される以前の移動手段】

２．３ 実証実験を知った媒体

・実証実験を知った媒体は、「広報にいざ」が約 6割と最も

高くなっている。

２．４ 満足状況

・他の項目に比べ「運行時間帯」にやや不満が多いものの、おおむね満足度が高い結果になっている。
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中野(n=10)
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72.0%
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15.7%
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10.4%

10.7%

12.0%
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全体(n=249)

石神(n=187)

あたご・菅沢(n=50)

中野(n=11)

【共通乗降場所】 【配車時刻】

【運行時間帯】

90.8%

90.4%

92.3%

90.9%

4.2%

4.6%

1.9%

9.1%

5.0%

5.1%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=261)

石神(n=197)

あたご・菅沢(n=52)

中野(n=11)

【運賃】

２．５ 非利用者が利用しなかった理由・利用するための条件

（１）利用しなかった理由

・「デマンドタクシーを使う用事がなかったから」が最も多い理由となっている。

（２）利用するための条件

・「他に移動手段がない場合に利用する（送迎してもらえる人がいない日など）」が最も多くなっており、

次いで「事前に予約できれば利用する」などが多くなっている。

２．６ 今後の利用意向・今後の希望する運行形態

・デマンドタクシーの利用意向は 63.1％となっている。

・今後の希望する運行形態は、「デマンドタクシーの本格運行」が 71.2％、「にいバスのルート改善（デ

マンドタクシーを運行しない）」が 19.6％となっている。
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64.3%
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35.7%

34.1%

43.3%

26.1%

1.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=653)

石神(n=496)

あたご・菅沢(n=127)

中野(n=23)

利用する 条件しだいで利用する 利用しない
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70.6%
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19.6%

20.1%

18.6%

10.5%
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9.3%
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5.3%
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全体(n=607)

石神(n=463)

あたご・菅沢(n=118)

中野(n=19)

デマンドタクシーの本格運行

にいバスのルート改善(デマンドタクシーを運行しない)

その他

54.8%

53.3%

63.6%

46.2%

11.6%

13.6%

6.8%

33.6%

33.2%

29.5%

53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=241)

石神(n=184)

あたご・菅沢(n=44)

中野(n=13)

【今後の利用意向】 【今後の希望する運行形態】
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全体(n=590) 石神(n=452) あたご・菅沢(n=110) 中野(n=25)

路線バス にいバス

自動車(自ら運転) 自動車(家族などの送迎)

タクシー バイク・原付

自転車 徒歩

その他
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全体(n=809) 石神(n=622) あたご・菅沢(n=143) 中野(n=39)

自宅・目的地の玄関まで送迎してもらえるから
家族・知人・友人に送迎を頼む必要がなくなるから
身体的な理由で利用したいから
知らない人と接触しなくてよいから
必ず座れるから
希望の時間に乗れるから
タクシーより安いから
その他

(人)

満足 どちらでもない 不満

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む

※全体は不明を含む

※全体は不明を含む

※全体は不明を含む ※全体は不明を含む※全体は不明を含む

※全体は不明を含む

※全体は不明を含む
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